

# 鲁山一夫妻养蜂养出大名堂 通过“微商”搞销售 山里蜂蜜不愁卖

□本报记者 胡耀华

山村养蜂人最愁的是蜂蜜销售,家住鲁山县观音寺乡西陈庄村的石盈盈夫妇却恰恰相反,每年生产蜂蜜近万斤,尽管价格卖得高,产品仍供不应求。近日,记者驱车前往西陈庄村,探访了小两口的养蜂秘密。

## 因地制宜养蜜蜂

今年35岁的石盈盈与丈夫王海伟住在鲁山县观音寺乡最北边的阿婆寨脚下,这里山高林密,野花盛开,是个天然的养蜂场,每逢春夏秋季,一些养蜂人便带着蜂箱前来放蜂。夫妻俩看到了商机,决定养两箱蜜蜂试试。

王海伟告诉记者,他第一次养蜂是2007年,当时只养了两箱。到了年底收蜜时,蜂蜜产量很低,而且蜜蜂数量越来越少。

不过,蜂蜜的质量得到了王海伟一位郑州朋友的赞赏,在这位朋友的鼓励下,王海伟决定走养蜂卖蜜之路。

为了掌握养蜂技术,王海伟拜访了不少养蜂户,还翻阅了大量的养蜂书籍。经过努力,他终于掌握了养蜂技术,现在养蜂100多箱,年产蜂蜜近万斤。

“养蜂是个技术活,一点儿不敢马虎。”王海伟说,养蜂最怕寄生虫和蜂王搬家,每天都要观察蜜蜂,看其是否感染了疾病,然后对症下药。为了改善蜜蜂品种,王海伟还从吉林农科院买来蜂王进行人工培育,人工培育出来的蜜蜂体质好,酿蜜多,产出的蜂蜜浓度也高。

## 通过“微商”卖蜂蜜

养蜂最愁的是销售,王海伟夫妻俩也经历过卖蜜难。

“以前挑着担子下乡卖,但

顾客寥寥无几。”石盈盈告诉记者,2013年秋,她在微信朋友圈发了一些养蜂和加工蜂蜜的图片,许多微信好友点赞,不少好友联系购买,逐渐打开了蜂蜜的销售之路。2013年底,仅通过网络,夫妻俩就卖出3万多元的蜂蜜。

尝到了甜头,石盈盈从此走上了“微商”之路,她每天都在手机上发布销售信息,与客户聊天,接单……到2014年底,夫妻俩通过“微商”卖出7万余元蜂蜜。

## 深加工带来高效益

随着客户群不断壮大,“很多客户问我是不是销售蜂蜜美容产品。”石盈盈说,问的客户多了,她决定迎合消费者口味,进行蜂蜜产品加工。她专门去北京学习蜂蜜美容产品加工技术,生产出了蜂蜜香皂、蜂蜜面膜、蜂蜜唇膏、蜂巢蜜等系列蜂产品,

并给商品注册了商标。

“起初全都送人免费体验,结果还挺受欢迎。”石盈盈告诉记者,今年以来,她加工蜂蜜产品供不应求,平均每天都向外发货100多单,预计到今年年底,销售额将达到60万元。

记者看到,石盈盈的每件产品上都印有二维码,手机一扫,立即能看到商品的注册号和经营者的名字、地址以及产品的相关介绍。

“她家现在成了邮政局定点客户,除了周六、周日,邮政局的人每天都会按时上门服务。”石盈盈的一位邻居说,除了向外发单,平时亲自上门购买蜂产品的人也很多。

“下一步打算成立农民养蜂合作社,加工出更多的蜂蜜产品,让周边的养蜂户都尝到甜头。”采访结束时,王海伟和石盈盈表示。



## 快递车抢道

昨天,记者在市区中兴路与和平路交叉口看到,几名快递员将三轮车停放在道路右侧的慢车道办理业务,本就不宽敞的慢车道被快递车抢道,骑车经过的路人只好绕行快车道。

本报记者 李英平 摄



## 百日红 扮靓湛河堤

昨天上午,在市区光明路湛河桥以东,湛河两岸栽种的百日红纷纷绽放,吸引了市民的目光。

据了解,百日红盛夏开放,花期较长,古有“盛夏绿遮眼,此花红满堂”的赞语。湛河两岸盛开的百日红成为夏日里一道亮丽的风景。

本报记者 张鹏 摄

## 平院舞龙队 再获佳绩

□记者 吕占伟

本报讯7月9日上午,第十三届全运会群众比赛舞龙“自选套路”项目决赛在天津市北师大附中体育馆结束。作为我省唯一一支进入决赛的队伍,平顶山学院舞龙队在决赛中获得第七名的好成绩。据悉,全运会舞龙竞赛是该运动项目在国内的最高级别赛事。

据平顶山学院有关人士介绍,为备战第十三届全运会,校舞龙队教练和队员刻苦训练,积极备战,在7月9日上午的决赛中,队员们全情投入,把平时训练的技艺发挥得淋漓尽致,比赛时间只有短短的十几分钟,博得全场观众的热列掌声。

据了解,平顶山学院舞龙队成立于2005年,是全国最早的大学生专业舞龙队伍之一,也是河南省高校的第一支舞龙队,在国内外多项舞龙赛事中屡获佳绩。

# 郟县28名先天性心脏病儿童获免费治疗

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县茨芭镇空山洞村9岁的李鲁玉经过检查,得到了去郑州免费治疗先天性心脏病的名额。这是我省关工委“精准扶贫 护苗行动”惠及郟县的一个镜头。

据了解,省委老干部局关心下一代工作委员会、省关心下一代基金会联合郑州市第一人民

医院组织开展了“精准扶贫 护苗行动”活动,对患有先天性房间隔缺损、先天性室间隔缺损、先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉瓣狭窄4个病种的贫困家庭儿童实施免费救治。经过筛查,郟县12个乡镇的28名先天性心脏病儿童被初步确定为救助对象。

昨天上午,郑州市第一人民医院的8名专家带着医疗设备

来到郟县城关镇卫生院,对筛查出的28名先天性心脏病患儿进行了全面细致的检查,最终确定他们将接受免费救治。

李鲁玉7岁时被检查出患有先天性心脏病,由于家庭困难,他一直没能得到治疗。由于父母在外地打工,昨天一大早,李鲁玉由亲戚陪着来到郟县县城。经过检查,医生表示小鲁玉可以接受免费治疗。李鲁玉高

兴得手舞足蹈,当即给爸爸妈妈打电话报喜。

家住李口镇韦楼村的高根周今年62岁,52岁时才结婚,女儿高挑挑今年5岁,3岁时被确诊患有先天性心脏病,由于家里拿不出治疗费,女儿的病一直没有得到治疗。昨天上午,当专家告诉他可以免费治疗后,高根周抱起女儿热泪盈眶地说:“孩子,你有救了!”

## 我市6单位成 全国“巾帼文明岗”

□记者 杨尊尊

本报讯 记者昨天从市妇联获悉,我市今年又有6家单位喜获全国“巾帼文明岗”荣誉称号。截至目前,我市已创建全国“巾帼文明岗”30个,省级“巾帼文明岗”35个,市级“巾帼文明岗”116个。

据市妇联工作人员介绍,创建“巾帼文明岗”是“巾帼建功”活动的重要载体。近年来,“巾帼文明岗”创建活动在我市各系统、各行业30多万名女职工中广泛开展,在改善行业服务质量、提高行业管理水平、以岗位文明促进行业文明、以行业文明推动社会文明等方面取得了良好的社会效果。

今年,我市喜获全国“巾帼文明岗”的6家单位分别是:市妇幼保健院辅助生殖中心、市园林处鹰城广场生产二中队、市公共交通总公司16路线、鲁山县国家税务局办税服务厅、市职业介绍服务中心职业介绍部家庭服务专业市场、叶县农村商业银行股份有限公司广场支行。

## 身边小善 聚鹰城暖流

# 好心人反哺社会 资助十多名贫困生

□记者 杨德坤 通讯员 刘艳丽

本报讯 “他真是个好心人,一直默默资助我们辖区的贫困孩子。”昨天,提起黄春明,舞钢市义工站站长王玉兰感动地说。

据王玉兰介绍,7月8日,在舞钢市朱兰街道的义工之家,平煤神马集团职工黄春明把200

元钱递到八集镇彦庄村贫困生张婷婷手中,并说过两天等大学录取通知书下来,再来看她。

张婷婷3岁失去父亲,母亲改嫁后一直在外打工,她跟随年迈的姥姥、姥爷生活。黄春明自2012年起开始资助张婷婷,初中每月给80元生活费,高中每月给100元生活费,节假日还上

门慰问。今年高考后,黄春明一直牵挂张婷婷的考试情况,他冒着酷暑来看望她,鼓励她要努力学习,改变自己和家庭现状。

张婷婷只是黄春明资助的众多贫困生中的一个。据了解,黄春明自幼家贫,是在好心人资助下完成学业的。他现在反哺社会,帮助一些贫困孩子完

成学业。从2012年开始,他先后资助舞钢、宝丰、鲁山等地的十几个贫困生,资助金累计达34000多元。

上周末,黄春明一行来到舞钢市尹集镇苇子园村,给资助多年的贫困生胡金凤、胡常玉姐弟送去600元慰问金,又到安寨敬老院给老人送去500元慰问金。